Lemma 1. Jelia>1,b<1,jea+b—ab> 1.
Diikaz. Podle piedpokladi je 1 —b > 0. Tedy a(1—0) >1—ba

a+b—ab=a(l—-0b)+b>1-b+b=1.

Lemma 2. Necht ay, as, ..., a, jsou kladnd éisla a aias . . .a, = 1. Potom
ay +as+---+a, > n.
Diikaz. (Indukei.)

[n=1] Nutné a; = 1, zaveér plati.
[n—n+1]. Jsou déna ay, as, ..., api1, & a1az...a,11 = 1. Chceme
dokazat, ze
ayt+as+...a,+ a1 >n+1. (1)
Jestlize vSechna a; jsou rovna 1, zavér plati. V opacném ptipadé je mezi
nimi ¢islo vétsi nez 1 a také ¢islo mensi nez 1.
BUNO usporaddame ¢isla tak, ze a, > 1, a,+1 < 1. Podle Lemmatu 1 je
Gp + Qpy1 — Qpapeq > 1. (2)
Nyni definujeme cisla b; takto: by = ay, by = ag, ..., by_1 = a,_1 a
koneéné b, = a,a,y1. Zjevné b; jsou kladné a byby...b, = 1. Protoze pro n
Lemma dle indukéniho predpokladu plati, mame

b1+b2—|—"'—|—bn >n
neboli
a1+ as+ -+ ap 1+ Ay >n (3)
Sectenim nerovnosti (2), (3) dostaneme (1).

Véta. (AG nerovnost.) Necht z;, 2o ..., jsou nezdpornd ¢isla. Potom

"a:lscg...xngE(:c1+x2+-~-+xn).

Diukaz. Je-li nékteré x; = 0, je nalevo nula, prava strana je nezaporna,
zaveér plati.

V opacném piipadé ozna¢ X = {/x125...7, a poloz a; = z;/X. Tedy
a; >0aaay...a, =x129 ... 2,/ X" =1.

Dle Lemmatu 2 je

1
atayt-tan= (T ot ta,) 20,

coz je hledany zaver.



